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Referat af menighedsmøde og orienteringsmøde  

i Dragør Sogn den 14. maj 2024 
 

1. Velkomst ved menighedsformand Rita Smedegaard Andersen 
Rita bød velkommen og præsenterede dagens agenda. 
 

2. Valg af dirigent 
Sognepræst AneƩe Salling blev valgt som dirigent. Mødet blev konstateret reƫdigt 
indkaldt. 
 

3. Orientering om arbejdet i den forløbne funkƟonsperiode og orientering om det 
kommende menighedsråds opgaver 
Rita (formand) var første taler og gav udtryk for at årets resultat for Dragør kirke er 
ƟlfredssƟllende. Det er menighedsrådets opfaƩelse, at Dragør kirke lever op Ɵl sin 
målsætning. (Målsætning og vision læses op.) Målene er opnået med stor indsats fra 
kirkens præster og øvrige ansaƩe. Menighedsrådet har en bred opgaveportefølje. Der 
samarbejdes tæt med Store Magleby om især den grønne omsƟlling og det håbes, at det 
gode samarbejde vil fortsæƩe ved det nye menighedsråd. 
 
Carsten Maass (kontaktperson) fortalte at han er kontaktperson for alle ansaƩe i kirken, 
undtaget præsterne, og orienterede om de ansaƩe i kirken. Vi er en lille organisaƟon men 
med 6 forskellige overenskomster.  
Som kontaktperson er der en del drøŌelser med jobformidlingen om bl.a. fleksjobbere, og 
vi ser det som er et privilegie at hjælpe folk videre og det lykkes godt. 
Medarbejderne i kirken inddrages i stort set alle processer og tager stort ansvar for 
opgaverne. Medarbejderarrangement vægtes højt. 
LedelsessƟlen er Ɵllid. APV, MUS-samtaler m.m. gennemføres som de skal og understøƩer 
det gode arbejdsmiljø. Der er fastsat retningslinjer og handleplaner for bl.a. krænkende 
adfærd.  
Arbejdet som kontaktperson er spændende og menighedsrådet er optaget af at udvikle og 
skabe en god kirke.  
 
En mødedeltager spurgte Ɵl om vi har en degn, samt hvad vi har gjort med Store bededag. 
Det blev oplyst at den Ɵdligere ”degneordning”, som var en assistent for præsten, er 
afskaffet for mange år siden. Med hensyn Ɵl St. Bededag, at menighedsrådet har taget den 
ændrede lovgivning Ɵl eŌerretning. 
 
Anni Kjærsvold (AkƟvitetsudvalget) fortalte om udvalget og dets opgaver, som er 
ƟlreƩelæggelse af ”højskole formiddage”, ”aŌener i godt selskab” og koncerter. 
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Alle arrangementer er velbesøgte og som oŌest graƟs. Anni oplyste at der i 2023 er aĬoldt 
43 arrangementer. 
 
En mødedeltager spørger Ɵl hvordan man bliver medlem af Dragør menighedssamfund. 
Det blev oplyst, at der ikke optages nye medlemmer. 
 
Torben Østergaard (kirkeværge) fortalte om arbejdet ved kirken. Det første store projekt 
var genopretning af kirkegården. Der var meget arbejde i at justere planen i forhold Ɵl bl. a. 
fredningsƟd. Kirkegården er nu fuldt genopreƩet. Denne proces har taget ca. 2 år med 
store og små justeringer. Kirkeværgen har et godt samarbejde med KKU og Michael.  
Kirkeværgen har ansvar for bygningernes vedligehold og ændringer, heriblandt kirke, 
sognegård, præstebolig m.m. Kirkeværgen har et tæt samarbejde med KKU og 
menighedsrådet. BereƩer om et fantasƟsk samarbejde i kirken som gør arbejdet meget 
nemmere. 
 
En mødedeltager spørger hvad KKU står for. Der takkes derudover for de nye vandhaner på 
kirkegården. Samme mødedeltager spørger hvor mange kubikmeter vand vi bruger på 
kirkegården på årsbasis og om vi betaler fuld afgiŌ. 
En mødedeltager orienterer om afledningsafgiŌ og at det kan undersøges om det kan 
ændres. 
Det blev oplyst, at KKU står for ”kirke- og kirkegårdsudvalget” – et obligatorisk udvalg 
nedsat af menighedsrådet. Med hensyn Ɵl spørgsmålet vedr. vandforbrug og 
vandafledningsafgiŌ henvises Ɵl side 10 i præsentaƟonen, der kan ses her. 
 
Torben Stærgaard  (kasserer) fortalte først og fremmest om kirke- og kirkegårdsudvalget og 
arbejdet her. Genopretningsplanen på kirkegården blev nævnt og han orienterede om ideer 
og nye Ɵltag. Herudover om arbejdet med en plejeplan og i den forbindelse at 
kirkegårdsadministraƟonen, som pt. varetages af en ekstern medarbejder, hjemtages Ɵl 
fordel for kunder og kirkegårdens medarbejdere. 
 
En mødedeltager spørger Ɵl planerne om lindetræerne langs kirkevej. 
Det oplystes at stammehækken, som de benævnes, vedligeholdes af kirkegårdens personale 
med henblik på at de med Ɵden vokser sammen - som på Badstuevælen og ved rådhuset. 
 
Torben orienterede dereŌer om sin plads i provsƟudvalget og i sƟŌsrådet. 
 

4. Visioner, ønsker og ideer Ɵl det kommende menighedsråd. Oplæg ved menighedsrådet og 
debat 
Torben Stærgaard indledte med rådets Ɵlgang Ɵl målsætningen og visionerne omkring 
kirkens udvikling. Visionspapiret som er udgangspunkt for menighedsrådets virke og 
målsætning blev omtalt - se siderne 3 og 4 i præsentaƟonen.   
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AkƟviteter og deltagerantal gennemgås kort.  
Hvordan er vi lykkedes med vores vision? 
 
DebaƩen åbnes. 
En mødedeltager roser de gode og alsidige akƟviteter i kirken bl.a. ValenƟnsgudstjeneste. 
Meget stor diversitet i vores akƟviteter.  
 
En mødedeltager takker menighedsrådet for det kæmpe arbejde de udfører. Der er ro og 
samarbejde i kirken.  
 
En mødedeltager spørger, om der er nedgang af dåb i kirken. 
Det oplystes, at det er der ikke, se i øvrigt side 10 i præsentaƟonen. 
 

5. Redegørelse for det seneste års regnskab samt det kommen års budget 
Torben gennemgik regnskabet for det forgangne år.  
Der henvises Ɵl siderne 5-9 i præsentaƟonen. 

 

6. Orientering om datoer og regler for opsƟlling og valgforsamling og orientering om 
muligheden for at udløse afstemningsvalg 
Formanden orienterede om de nye opsƟllingsregler og datoer.  
Valgforsamling d. 17. september 2024 
Der er nedsat en valgbestyrelsen som består af Rita, Anni og Torben S.  
 
En mødedeltager spørger Ɵl om vi har mange sognebåndsløsere. 
Det blev oplyst, at man på kirkens hjemmeside kan se de nærmere regler for opsƟling og 
valgret. Desuden af resultatet af valgforsamlingen offentliggøres i kirken og i medierne. 
 

7. Oplysning om antallet af kandidater, der skal vælges Ɵl menighedsrådet 
Der skal vælges 8 medlemmer Ɵl menighedsrådet. Der er pt. 1 stedfortræder, men der er 
ikke begrænsning på hvor mange stedfortrædere der kan være. Der ønskes gerne flere. 
 
En mødedeltager spørger Ɵl, om det er personlige stedfortrædere. 
Det oplystes af stedfortrædere ikke er personlige (når der ikke opsƟlles flere lister). 
 

8. Foreløbigt overblik over, hvem der eventuelt er interesserede i at sƟlle op som kandidater 
og stedfortrædere på valgforsamlingen i september 

Alle medlemmer i det nuværende menighedsråd er på valg. Umiddelbart er der pt. 3 
medlemmer der ikke genopsƟller.  

1 mødedeltager (Helle Bjorholm) gav udtryk for at ville sƟlle op Ɵl valget. 
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På spørgsmål om hvem af de nuværende medlemmer af menighedsrådet der genopsƟller 
oplyste:  

- Anni Kjærsvold og Henrik Gotha Jørgensen, at de ikke genopsƟller; 
- Carsten Maass, Rita Smedegaard Andersen, Torben Østergaard, Torben Stærgaard 

at de genopsƟller. 
 

Desuden oplystes det, at:  
- Elin Iversen ikke genopsƟller 

 samt at  
- Jens Thorhauge genopsƟller. 

 
9. Eventuelt og afslutning 

Der var ingen bemærkninger under eventuelt. 
Rita takkede mødedeltagere for fremmødet og dirigenten for at lede mødet og erindrede 
om at  

Valgforsamlingen finder sted Ɵrsdag den 17. september 
 
Mødet sluƩede kl. 20. 
 
---------------- 
Dragør den 16. maj 2024 
Miriel L. Winther 
Referent 
 

 


